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Les pertes de charges 
 
 
 
Coefficient de perte de charges : 

- singulière : ζ  
- linéique : λ  
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Hypothèse : 
 

- ϕ constante u  0 ≠
- écoulement permanent 
- solide 
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Perte de charge linéique 
 

1) Les écoulements laminaires : 
 

- les lois de Newton 
 
- Les lois de Poiseuilles  (dans un tuyau laminaire) 

 

- Les lois de Reynolds :   
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Ecoulement permanent laminaire : 
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• Fp pression 
• Fv viscosité     
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Fv ext = Fvi + dFvi 
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2ème lois de poise
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                                 1ère lois de poiseuille : 
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3ème lois de poiseuille : 
relation entre poiseuille et l’équation général de perte de charge : 
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Méthode de résolution de problèmes laminaires 
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on néglige la variation de pression atmosphérique  = 0 
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sans perte de charge 
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Calcul du temps de vidange : 
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Méthode de résolution de problème turbulent 
                                     S 
1) problème direct : 
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S
1000 ⋅= mkgρ 1− mx 10 mPl1=µ=∆

 
 
Indice de rugosité selon Riman :    
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Lecture de  sur la courbe liant λ  avec Re λ

D’où  1000  (pascal) = 3,8 bar 
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J =   perte de charge linéique = 0, 38 bar 
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2) problème indirect,    débit ? P∆
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


